	Ответственность за коррупционные правонарушения

	
В соответствии с Федеральным законом «О противодействии коррупции» муниципальный служащий как физическое лицо за совершение коррупционных правонарушений несет уголовную, административную, гражданско-правовую и дисциплинарную ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Уголовная ответственность за совершение коррупционных преступлений предусмотрена статьями Уголовного кодекса РФ. Наиболее распространенные коррупционные преступления - злоупотребление должностными полномочиями (ст. 285 УК РФ), нецелевое расходование бюджетных средств (ст. 285.1), превышение должностных полномочий (ст. 286), незаконное участие в предпринимательской деятельности (ст. 289), получение взятки (ст. 290). 
Взятка является наиболее типичным и характерным проявлением коррупции. В соответствии со ст. 290 Уголовного кодекса РФ максимальное наказание за получение должностным лицом лично или через посредника взятки за незаконные действия (бездействие) предусматривает лишение свободы на срок от 8 до 15 лет со штрафом в размере 70-кратной суммы взятки.
Кодексом об административной ответственности РФ предусмотрена административная ответственность муниципальных служащих за различные деяния коррупционного характера: самоуправство, причинение имущественного ущерба путем обмана или злоупотребления доверием, нецелевое использование бюджетных средств и др.
Гражданско-правовая ответственность муниципального служащего наступает за вред, причиненный имуществу муниципального органа или третьего лица вследствие неисполнения или ненадлежащего исполнения должностных обязанностей и выражается в том, что муниципальный  служащий, причинивший имущественный вред, обязан возместить его. 
Муниципальный служащий подлежит дисциплинарной ответственности за несоблюдение: 
ограничений и запретов, а также неисполнение обязанностей, установленных антикоррупционным законодательством;
требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов.
За данные виды нарушений норм законодательства о противодействии коррупции статьей 27 Закона о муниципальной службе предусматриваются дисциплинарные взыскания виде замечания, выговора и увольнения.
Кроме того, определен ряд оснований, по которым за несоблюдение муниципальным служащим ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, предусматривается увольнение в связи с утратой доверия.
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